

宁波三江口 全新夜景 即将点亮

春节将至，“璀璨夜游新场景”呼之欲出。1月14日，记者从宁波文旅会展集团获悉，三江六岸核心区夜经济示范带项目扎实推进，将在春节前点亮宁波三江口全新夜景，为市民、游客带来不一样的光影体验。

据了解，三江六岸核心区夜经济示范带项目针对宁波姚江、甬江、奉化江两岸共18公里滨江景观带夜游配套夜景氛围进行提升，围绕“光影绘三江，扬帆正当时”基本理念和“潮起、蝶变、奔流、共荣”四大篇章，展现宁波夜间独特气质。

“项目精心设计提升三江六岸沿线建筑光影效果164处，新建3D投影装置1处以及裸眼3D显示屏1处，通过定制化的行浸式夜游场景，实现全感官体验、全媒体场景、全沉浸空间！”宁波文旅会展集团有关负责人表示。

届时，将以中国首个行浸式“水上音乐厅”“沉浸式主题街区”“水岸灯光秀”等多业态串联的都市休闲水岸，构建集商务接待、市民休闲、亲子研学、观光体验等功能于一体的“城市会客厅”，提升宁波核心区夜经济品质。

据悉，该项目共有舟宿夜江、澄浪桥、琴桥、芝士公园、三江口、宁波书城、和丰创意广场、宁波大剧院、解放桥沿线、姚江大闸、爱心公园、文创港等12大节点，拟分为两期实施。

其中，一期结合三江六岸沿线建筑、景观、桥梁、码头等载体，通过光影艺术呈现宁波文化元素，同时为配套项目建设，计划打造全国首个行浸式“水上音乐厅”。二期游线向高新区和沿江高校延伸，链接科创大走廊中的院校、产业园区、文旅景点等，融合古今文脉，走向科技与未来。

记者 谢舒奕



三江六岸沿线建筑光影效果图。

宁波海关“数智”系统助攻 “洋年货”组套销量增2倍

“3、2、1，上链接！”带货主播指令一下，某全球购平台直播间刚刚上架的500件儿童鱼油维生素套盒，几十秒内就被抢购一空。

这批被“秒光”的“洋年货”，由宁波心怡供应链管理公司负责进口。该公司关务经理俞翔表示，春节临近，包装新颖别致的年货，成为走亲访友的必备品。以前，跨境进口商品由于包装简易，在年货市场的竞争力并不强。“今年，我们充分利用跨境商品组套销售模式，定制6款热门年货礼盒，有望冲一波销量。”

俞翔提到的跨境商品组套销售模式，是宁波海关顺应数字化发展趋势、响应跨境电商企业需求推出的创新监管举措之一。宁波海关开发上线“跨境商品组套销售系统”，支持不同税号的商品自由组合，允许企业线上申报，支持24小时电子化监管，大幅提升通关效率。

“这项创新举措试点于2021年6月，起初只适用于相同税号的商品组合，且需要书面申请和人工审批，手续较为繁琐。近年来，国内消费市场日益多元，企业也需要丰富产品线，我们让这一业务流程实现无纸化，企业‘一趟也不用跑’就能完成操作。”宁波海关所属宁波保税区海关物流监控科副科长吴贻贻表示。



宁波保税区海关关员对跨境电商组套商品进行监管。通讯员 黄琳 摄

据吴贻贻介绍，2023年，宁波海关扎实推进智慧海关建设，两次优化升级“跨境商品组套销售系统”，新增查询统计等系统功能，改进多项系统逻辑校验参数，进一步满足企业销售管理需要。

“现在使用这个系统真的非常方便，我们完全可以根据消费者的即时需求来调整商品搭配。直播过程中，如果有消费者在线提出商品A和B的组合购买意愿，我们就可以在后台当场提交备案，直接上架销售。”宁波富立物流有限公司关务经理黄勇说。

据统计，“跨境商品组套销售系统”上线以来，已有17家企业开通系统权限。2023年，宁波市跨境商品组套销售成交金额达26.01亿元，同比增长204%。

记者 严瑾 通讯员 俞洞明

助力环卫工人吃上热饭 一则短视频感动众网友



容师。一大早在工作的城市美容师。徐宇文 摄

你是否见过凌晨四点的余姚？你是否知道城市里藏着多少辛劳故事？大部分人都在沉睡当中，而他们已经开始了一天的工作，每天凌晨四点他们准时来到工作岗位……这两天，一则宣传城市美容师的短视频在网络上传，整个视频长两分多钟，色调灰暗又温暖，全方位展现了环卫工人的工作状况，看了令人沉重又发人深省，同时对环卫工人这个群体又有了一个新的认识。

视频拍摄者徐宇文是一名资深媒体人。据他介绍，这个视频是为余姚一个针对环卫工人的公益项目专门拍摄的。之前他对环卫工人这个群体就比较了解。为了拍摄这个片子，他又前后跟拍了三天，对这个职业有了更深一层的体验。

这个公益项目由王玉乐发起，旨在为了发动更多的力量给予环卫工人关爱，帮助每位一线环卫工人吃上热

午餐，让沿街商铺成为他们的家。

王玉乐曾获得“宁波好人”“余姚好人”等荣誉，他告诉记者：“环卫工人的午餐一般自带，往往就在路边找个地方吃点冷饭解决。吃饭这件事，对于守护着美丽城市的环卫工人而言很不容易。拿余姚凤山街道来讲，该街道共有400位环卫工人，却有360位左右的环卫工人在岗位上解决午餐。我们发起这个活动，就是为了帮100位(余姚)主城区的环卫工人解决午餐问题。目前该项目还在进行之中。”

记者从宁波市城管环卫部门了解到，目前全市3万余名环卫工人奋战在道路保洁、生活垃圾分类、垃圾清运、垃圾处理等一线，为宁波的清爽美丽而默默工作。临近春节，大部分环卫工人不能回家过年，请市民对他们多一分理解与支持。

记者 边城雨